BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I.
NYOLCADIK GYAKORLAT, 2017. oktober 31.-november 3.

1. Szamitsuk ki csak a definicio felhaszndldsdval az 2. Szamitsuk ki az alabbi determinéns értékét. (ZH,
alabbi determinans értékét. (ZH, 2014. december 14.) 2012. december 3.)
02 0 -30
49 0 7 3 2 4 2 8
65 —2 —6 8 5 10 9 15
17 0 10 4 8 7 10
00 0 10 3.7 65
3. Szamitsuk ki az alabbi determinansokat. 4. Szamitsuk ki csak a definicio felhaszndldsd-
val az alabbi determinansokat.
3 -1 4 9 —8 15 9 13 17 21 9000 2 200 0 4
-4 41 -8 3 1 6 11 16 21 26
8 000 3 023 0 0
(ZH, 2014. oktober 20.) 1 7 13 19 25 31

5. Egy n x n-es A métrixban az i-edik sor és a j-edik oszlop keresztez6désében all6 elem a;;. Hatdrozzuk meg
A determinansat, ha

~ fi, hai=j 2 10 hai=y,
a)au—{l, ha i # j. b) aij =57 +1 C)a”_{l’ ha i # j.

6. Egy n x n-es méatrix minden eleme 1 vagy —1. Bizonyitsuk be, hogy a determinansa oszthat6é 2"~ !-nel.

0 11 12 13 14

7. A jobbra lathatd determindns definicio szerinti kiszamitasakor 0 15 0 0 21
a) hany nemnulla szorzat keletkezik; 0 22 23 0 0O

b) milyen elGjelet kap az a szorzat, amelynek az egyik tényezGje 237 0 0 24 0 25
(ZH, 2010. december 15.) 31 32 33 34 35

8. Egy n x n-es A métrixban az i-edik sor és a j-edik oszlop keresztez6désében 4ll6 elem a;;. Hatdrozzuk meg
A determinansat, ha

a) a;j =1-] b) a;,j = min{4, j} c) Qij 221—|—5j—|—3
9. Hatarozzuk meg (det A+ det B) értékét, ahol 10. Hogyan valtozik meg egy 10 x 10-es méatrix determi-
A és B az alabbi matrixok. (ZH, 2011. okto- nansa a kovetkez6 miiveletek hatasara?
ber 20.) a) A matrix minden elemét megszorozzuk 2-vel.
b) A 3. és a 7. sorhoz (tagonként) hozzdadjuk ennek a
12 5 3 2 7 8 16 ) , e ) .
14 3 7 14 3 7 két sornak a (tagonként vett) kiilonbségét. (A két sor kii-
A= 39 13 19 B = 3 9 13 19 lé'?nbsége alatt azt éftjiik, h.ogy a 3. sor elemeibdl vonjuk
1 4 6 23 1 4 6 23 ki a 7. sor megfelels elemeit).

¢) Minden 1 < 4,5 < 10 esetén az i-edik sor j-edik

elemét %—vel szorozzuk.

11. A 101 x 101-es A matrixban az i-edik sor és a j-edik oszlop keresztez&désében all6 elem

_J 3%0% _nek a (2i + j)-edik szémjegye, ha i - j paros,
% =9 o, ha i - j paratlan.

Hatéarozzuk meg A determinansat. (ZH, 2004. november 4.)

12. Egy n X n-es matrix minden sordban az elemek 13. Bizonyitsuk be, hogy

Osszege 2008. Bizonyitsuk be, hogy ha a matrix egyik 1849 1444 1896 1222
oszlopanak minden elemét kicseréljiik 1-esre, akkor az 1490 1703 1790 1526

igy kapott 1j matrix determinénsa 2008-adrésze az ere- 1342 1566 1541 1514 7 0.
deti matrix determinansanak. (ZH, 2008. oktober 21.) 1242 1552 1382 1825

14. Egy 5 x 5-0s matrixrél annyit tudunk, hogy 19 darab nulla és 6 darab egyes szerepel benne. Hanyféle értéket
vehet fel a matrix determinansa attol fliggden, hogy az elemeket hogyan helyezziik el? (ZH, 2016. december
16.)



